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Husk dato og underskrift !

Md. År Underskrift

Det er dit ansvar, at oplysningsskemaet er fyldestgørende og korrekt .

Personnummer

Bilag til oplysningsskemaet 
Pension fra Norge, Sverige, 
Finland eller Island

Felt nr.Beløb i kronerRubrik

Fra hvilket land modtog du pension? 

Vejledning

401

Du skal bruge denne blanket, hvis
du er fuldt skattepligtig til Danmark og har pension fra Norge, 

Sverige, Finland eller Island. 

Du skal oplyse det beløb, du har fået i pension, før fradrag af uden-

landsk skat. Pensionen skal oplyses i danske kroner. Alle uden-

landske indkomster skal oplyses, uanset om Danmark har beskat-

ningsretten eller ej. Hvis du har pensioner fra flere lande, skal du 

udfylde et oplysningsskema for hvert land. 

Har du andre udenlandske indkomster end pension, skal du oplyse 

dem på blanket 04.012 – Oplysningsskema for udenlandsk ind-

komst. Blanketten finder du på skat.dk/udenlandskindkomst. 

Udbetaling af offentlige eller sociale pensioner 

En offentlig eller social pension kan være en ordning, som svarer 

til fx dansk folkepension, førtidspension eller ATP Livslang 

Pension. 

Når du bor i Danmark, skal du som udgangspunkt betale skat til 

Danmark af udbetalinger fra en udenlandsk offentlig eller social 

ordning. 

Udbetalinger fra andre pensionsordninger 

Andre pensionsordninger kan fx være en arbejdsmarkedspension 

eller en individuel pension i et forsikringsselskab, en pensionskas-

se eller en bank. 

Når du bor i Danmark, skal du som udgangspunkt betale skat til 

Danmark af udbetalingerne. Udbetalingerne kan dog være skatte-

frie, hvis der er tale om kapitaludbetalinger fra ordninger, der er 

oprettet før den 18. februar 1992. Udbetalingerne kan også være 

skattefrie, hvis du ikke har haft fradrags- eller bortseelsesret for 

indbetalingerne i Danmark eller udlandet. 

Udenlandsk skat og lempelse 
Betalt lempelsesberettiget skat i udlandet oplyses for sig og skal 

efterfølgende kunne dokumenteres. Hvis du har betalt skat i udlan-

det, vil du i nogle tilfælde være berettiget til en lempelse i den 

danske skatteberegning. 

Overgangsordning nordiske pensioner 

Fik du pension fra et af de nordiske lande Finland, Island, Norge 

eller Sverige første gang før den 31. januar 2009, og har du været 

fuldt skattepligtig til Danmark siden den 8. oktober 2008 eller tid-

ligere, skal du ikke oplyse om betalt udenlandsk skat. Der sker 

automatisk lempelse i den danske skatteberegning. 

Afleveringsfrist for blanketten 

Fristen for at aflevere denne blanket er den samme som for dit  

oplysningsskema. 

Har du allerede fået en årsopgørelse, er fristen den 1. maj 2023. 

Du kan indtaste oplysningerne via skat.dk/tastselv sammen med 

dine oplysninger til oplysningsskemaet, eller du kan sende blanket-

ten til Skattestyrelsen, Postboks 9, 4930 Maribo.

20
23

.0
1

Ja Nej

Ja Nej

.  .  .  .  .  .  .

Modtog du din første pension fra et af de nordiske lande Finland, Island, Norge eller Sverige 
senest den 31.1.2009?

Var du fuldt skattepligtig til Danmark den 8.10.2008, og har du samtidig været fuldt skatte-              
pligtig til Danmark siden? Du skal kun svare ja, hvis du opfylder begge betingelser. 

Pensionsbeløb før eventuelt betalt udenlandsk skat
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Betalt udenlandsk indkomstskat af denne pension 495P
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